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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
vinte e cinco de março de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e um, na Câmara 
Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 
Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 
Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra (de forma remota), João Dantas 
Filho, Josivan Alves Pereira (de forma remota), Romisélia Araújo Santos Silva (de forma 
remota), Ildecio de Oliveira (de forma remota), Evaneide Araújo de Souza Mendonça (de 
forma remota), Messias Medeiros (de forma remota), Felisberto do Nascimento Silva (de 
forma remota), Francicleide Maria de Souza (de forma remota) e Wellington Araújo Silva 
(de forma remota). É necessário frisar que por duas semanas as sessões ordinárias foram 
suspensas devido ao agravamento da pandemia da Covid-19 no municipio. O Senhor 
Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de 
autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão 
anterior que foi aprovada por unanimidade dos votos. O Senhor Presidente autorizou a 
secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei do 
Legislativo N° 002/2021 de 24 de março de 2021 – estabelece as igrejas, os templos 
religiosos de qualquer culto e as comunidades missionárias como atividade essencial no 
município de Parelhas/RN. Requerimentos: 067, 096, 098, 101, 102, 105, 106, 107, 108, 
109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116 e 117. Moções: 011 e 012. De acordo com as 
Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de 
Lideranças. Ao passar para o Grande Expediente, por problemas de conexão do 
vereador Josivan Pereira a sessão foi pausada às 15h e 40 min e retomada às 15h e 51 
min, sendo assim: O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre seus 
requerimentos, dando ênfase ao requerimento para a continuidade do programa de 
distribuição de cestas básicas e que neste fosse incluído álcool em gel e máscaras, 
visando a importância de tal projeto e da inclusão desses itens como forma de combate a 
pandemia. Finalizou, ainda falando da distribuição dessas cestas através da Secretaria de 
Assistência Social, solicitando a ampliação do projeto às famílias do cadastro único e para 
os microempresários afetados em suas atividades comerciais devido ao decreto. O 
vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando 
a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre sua moção de parabéns a dona 
Auzira pela passagem do seu centésimo aniversário. Dando continuidade, o vereador fala 
da importância da vacinação devido ao terrível momento em que vivemos, vacinar 
significa a esperança de vencer ao terrível vírus que vem assolando todo o mundo. Ainda 
falando em pandemia, destacou a importância do Centro Covid, inaugurado na segunda-
feira dia 22 de março pela atual gestão municipal, importante para combater a pandemia 
na cidade, desafogando os PSF e hospital, evitando assim a transmissão através do 
contato de pessoas contaminadas com outros casos. Prosseguindo, fala sobre o 
fechamento do comércio e da preocupação da gestão em combater a pandemia, dessa 
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forma a bancada do PSDB dos vereadores visa articular ideias junto a gestão e ao CDL 
de Parelhas para ajudar os comerciantes da cidade de forma que ninguém saia 
prejudicado e sim beneficiados. Posterior, concedeu um aparte ao edil Romisélia, a 
vereadora parabenizou Alyson pela sua fala e frisou que o município segue o decreto do 
Estado, então todas as medidas que foram tomadas foram decretadas pelo Governo do 
Estado. O vereador finalizou sua fala comentando sobre a economia de água e pedindo 
chuvas para nossa região. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu 
início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala 
sobre seu projeto realizado junto a Dr. Franco, nas comunidades, desempenhando esse 
trabalho social de atendimentos médicos neste momento difícil que estamos vivendo onde 
muitos não conseguem por algum motivo ter acesso a esses atendimentos. Prosseguindo, 
parabenizou o prefeito Dr. Tiago Almeida e Zenilda Maria, secretaria de saúde, pelas 
respostas aos ofícios enviados pela casa ao executivo. Continuando seu discurso, falou 
sobre uma possível flexibilização do novo decreto e a permissão do município para a 
adesão a utilização do método take way e não somente delivery, frisando sobre as 
dificuldades de quem vive de comércio para ter dinheiro e poder sustentar sua família. 
Finalizou, falando sobre o projeto de lei de sua autoria que visa a abertura de igrejas e 
templos como atividade essencial do município. O vereador WELLINGTON ARAÚJO 
SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 
seguida falou sobre o momento caótico em que estamos vivendo e criticou a fala do 
prefeito em sua última live referente as suas publicações sobre a pandemia em suas 
redes sociais. Prosseguindo, o vereador falou sobre suas sugestões ao prefeito, em 
conversa com o mesmo, destaca a importância da reunião e pelo mesmo o ter ouvido e 
considerado a possibilidade de avaliar suas ideias. Finalizando, o vereador falou sobre os 
valores deixados em caixa pela antiga gestão, fazendo menção e critica ao estado de 
calamidade publica que o a atual gestão decretou no município. A vereadora ROMISÉLIA 
ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida falou sobre seu requerimento para a instalação da sala 
de Covid, atendido então pela atual gestão a qual a mesma parabeniza. Prosseguindo, 
falou sobre ações positivas realizadas pela atual gestão, frisando o pagamento em dia e 
antecipado dos funcionários do município, o pagamento de RPV’s e a parabeniza. 
Finalizando, a vereadora fala da sua solicitação de emenda para adquirir um novo e 
moderno Raio-X para o hospital e a solicitação de um abono salarial para as pessoas que 
atuam na saúde publica do município. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida pautou sobre 
a triste realidade que estamos vivendo e parabenizou a gestão pela implementação do 
Centro Covid no município. Prosseguindo, falou sobre seu requerimento para a inclusão 
de algumas categorias na vacinação para evitar a propagação do vírus no município. 
Finalizando, o vereador fala sobre seu projeto de lei que torna as academias uma 
atividade essencial no município de Parelhas e que este após avaliado possa correr 
normalmente na casa, em prol da saúde. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 
seu requerimento para adesão ao consórcio de vacinas e lamenta a gestão não o ter 
citado nesse processo. Prosseguindo, o vereador falou que acompanha sempre as ações 
de outros municípios no que diz respeito ao combate a pandemia do COVID-19. Posterior, 
falou sobre a inclusão do método take way no município e lamentou a gestão não ter feito 
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menção a ajuda do deputado estadual Francisco na aquisição de insumos para o combate 
a pandemia. Falou sobre as emendas enviadas por Francisco, Natalia Bonavides e Jean 
Paul Prates ao município. Finalizou, falando sobre suas lutas em prol do município. A 
vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre seu 
requerimento para a inclusão nos grupos prioritários de vacinação os funcionários de 
farmácia, pois este é um serviço considerado de essencial a saúde. Prosseguindo, a 
vereadora solicita a flexibilização das medidas tomadas pelo decreto, desde que o cenário 
da pandemia melhore em nosso município. Dando continuidade, parabeniza a gestão 
pelas atitudes tomadas diante da pandemia e da adesão ao consórcio de vacinas. 
Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, que parabenizou a vereadora por sua 
fala e logo em seguida se dirige ao vereador Messias sobre sua lamentação de não ter 
sido citado pela gestão por seu requerimento de adesão do município ao consórcio de 
vacinas, a mesma justifica que o requerimento do vereador ainda iria ser votado e, 
portanto, não tinha sido entregue ao executivo, por isso o mesmo não foi citado. A 
vereadora Evaneide finalizou seu discurso parabenizando sua mãe pela passagem de seu 
aniversário. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: 
deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 
parabenizou a gestão sobre o centro de covid. Prosseguindo, também parabenizou a 
secretaria de saúde Zenilda Maria, os policiais e bombeiros da cidade por todo empenho 
no combate a pandemia do COVID-19. Dando continuidade, falou sobre seu requerimento 
para a construção de lombadas em algumas ruas para a segurança dos moradores e da 
população como um todo. Finalizou, falando sobre sua solicitação para a construção de 
uma pracinha na frente do abrigo dos idosos ressaltando a importância da mesma, pois 
serviria para os idosos caminharem e dentre outras atividades. O vereador JOÃO 
DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 
logo em seguida parabenizou a gestão sobre a vacinação dos coveiros da cidade. O 
vereador pautou sobre a iluminação publica de algumas comunidades do município. 
Posterior, concedeu um aparte ao edil Romisélia que parabenizou o vereador por suas 
lutas pelas comunidades rurais e logo em seguida falou sobre a substituição dos canos de 
abastecimento no povoado Cobra. Dando continuidade, o vereador falou sobre algumas 
ações da gestão como a antecipação do pagamento dos funcionários e do corte de terra 
gratuito. Agradeceu a gestão pelo Centro Covid e posterior concedeu um aparte ao edil 
Ildecio que parabenizou o secretário de agricultura do município, que vem 
desempenhando um excelente e reconhecido trabalho. A vereadora FRANCICLEIDE 
MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
geral e logo em seguida falou sobre a intensidade e as dificuldades dos momentos que 
estamos vivenciando e da importância de tomar medidas para a diminuição de casos na 
cidade. A vereadora pautou a abertura do comércio com responsabilidade, visando a 
melhoria das dificuldades financeiras que o comércio enfrenta. Prosseguindo, falou da 
importância do diálogo e união neste momento. Finalizando, falou sobre seus 
requerimentos como a realização de campanhas contra a covid e pediu a conscientização 
das pessoas para com as medidas de segurança. Com a presença dos Vereadores: 
Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra (de forma 
remota), João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira (de forma remota), Romisélia Araújo 
Santos Silva (de forma remota), Ildecio de Oliveira (de forma remota), Evaneide Araújo de 
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Souza Mendonça (de forma remota), Messias Medeiros (de forma remota), Felisberto do 
Nascimento Silva (de forma remota), Francicleide Maria de Souza (de forma remota) e 
Wellington Araújo Silva (de forma remota) iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - REQUERIMENTO Nºs: 065, 066, 069, 073 ao 093; 

QUEBRA DE TRÂMITES: 106, 112, 113, e 117 PARECER DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) ● PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021- RECONHECE AS ACADEMIAS DE GINASTICAS, ESTÚDIOS DE 
MUSCULAÇÃO E DE ESPORTES, ARTES MARCIAIS E CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO 
E GRANDE PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE FÍSICA COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE 

PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de Oliveira ● 
PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2021 DE 04 DE MARÇO DE 2021 - 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ PARELHENSE, A JOVEM TAILHANE CRISTINA DE MORAIS 

SANTOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autora: Romisélia Araújo Santos Silva PAUTA 
PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA - EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2021- RECONHECE AS ACADEMIAS DE 

GINASTICAS, ESTÚDIOS DE MUSCULAÇÃO E DE ESPORTES, ARTES MARCIAIS E 
CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO E GRANDE PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE FÍSICA 
COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de Oliveira ● PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021 DE 04 DE MARÇO DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
PARELHENSE, A JOVEM TAILHANE CRISTINA DE MORAIS SANTOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autora: Romisélia Araújo Santos Silva EM ÚNICA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO - REQUERIMENTOS: 098 ao 105, 107, 111, 114, 115, 116 e 118  “AS MATERIAS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL 
(CLRF), SERAM ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA PRÓXIMA 
SEGUNDA FEIRA, CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO DA 
CAMARA MUNICIPAL” ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2021 DE 24 

DE MARÇO DE 2021 - ESTABELECE AS IGREJAS, OS TEMPLOS RELIGIOSOS DE 
QUALQUER CULTO E AS COMUNIDADES MISSIONÁRIAS COMO ATIVIDADE ESSENCIAL NO 

MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. Autor: Felisberto do Nascimento. A sessão acabou por 
volta das 21 horas, sendo solicitado que constasse em ata que a prorrogação da sessão 
foi posta em votação e aprovada pelo plenário. Nada mais havendo a tratar o presidente 
encerrou a sessão.  
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